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平成２８年　第１回大崎市教育委員会定例会会議録

招 集 期 日 平成２８年１月２５日（月） 開会 午後４時 閉会 午後５時２０分
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委員長 　出席委員定足数に達しておりますので，平成２８年第１回大崎市教
育委員会定例会は，成立いたしました。

　これから会議を開きます。

委員長 　本日の会議録署名委員を指名いたします。
　氏家委員にお願いいたします。

　次に，教育長報告に入ります。

　報告事項があれば，教育長から報告願います。

教育長 　それでは，教育長報告を申し上げます。
　各小中学校におきましては，冬期休業中の事故もなく１月８日に始
業式を行い，３学期が始まっているところでございます。
　先週から急速に発達した低気圧による大雪により道路事情等が悪化
したことから，残念ではございますが，１月１８日に予定しておりま
した第１７回おおさき中学校生徒会サミットを中止にいたしました。
　この季節，今年も一部の学校からインフルエンザの報告を受けてお
ります，今後ますます空気も乾燥することから手洗いやうがいの励行
など，予防を徹底してまいります。
　また，今春の小・中学校の入学に向け，１月１８日には，平成２８
年度新入学児童（１，１２７人）・生徒（１，２１１人）への入学通
知書を発送いたしております。

  続きまして，大崎市成人式についてご報告申し上げます。
　１月１０日の日曜日，古川，松山，三本木，鹿島台，岩出山，田尻
の６地域で，冬の成人式が開催されました。
　６地域の新成人は，男性５８４名，女性５８０名の計１，１６４名
で，当日は男性５０８名，女性４６７名の計９７５名の出席がありま
した。
　当日は，天候にも恵まれ，式典開始前には，記念撮影する姿や旧交
を温める様子が見受けられ，終始なごやかな雰囲気で滞りなく終了す
ることができました。
　なお，昨年夏に行われました鳴子温泉地域を含む大崎市全体の新成
人は，男性６１０名，女性６１０名の計１，２２０名で，出席者は男
性５３４名，女性４９７名の計１，０３１名でございました。



  続きまして，小中学校の施設整備について申し上げます。
本年度，小学校の施設整備につきましては，古川第二小学校体育館，
及び岩出山小学校体育館の大規模改造工事，長岡小学校プールの耐震
改修工事，また真山小学校体育館の天井等耐震化工事を進めてまいり
ました。
  中学校の施設整備につきましては，松山中学校武道場及び田尻中学
校武道場の大規模改修及び耐震補強工事，また古川南中学校武道場，
鳴子中学校武道場及び岩出山中学校体育館の天井等耐震化工事を進め
てまいりました。
全ての工事が順調に進んでおり，今年度末に完成を迎える岩出山小学
校，古川第二小学校，長岡小学校を除き全ての工事が完成して，既に
学校行事等の利用に供されております。
今後も学校施設の整備を図り，子どもたちの教育環境の改善に努めて
まいります。
　最後に，２月１８日に招集予定の定例議会についてご報告いたしま
す。
平成２８年度当初予算として，学校教育，社会教育の事業費６７億１
３４万７千円の一般会計歳出予算のほか，真山屋内運動場の開設に伴
う大崎市体育施設条例の一部を改正する条例議案，古川南中学校ＰＦ
Ｉ事業の金利変更に伴う変更仮契約の締結議案等の提出を予定してお
ります。
　以上で報告を終わります。

　

委員長 　ただいまの教育長報告について，補足説明があれば，説明願いま
す。

教育部長 　私から，ただいまの教育長報告にありました２月議会の日程等につ
いて若干補足説明させていただきます。
　現時点では日程が未確定なため資料は特に準備しておりませんので
お話だけお聞きいただければと思います。
　ただ今の教育長報告にありましたように大崎市議会平成２８年第１
回定例会いわゆる２月議会が２月１８日（木）に招集されます。２３
日（火）翌２４日（水）の２日間で会派代表質問。今回は第１回の定
例会という事で一般質問に変わりまして会派代表質問という形で行わ
れます。その後，新年度予算審議のための予算特別委員会が行われま
す。各常任委員会の区分によりまして審査が行われ，教育委員会関係
予算については２月２６日（金）と週明けて２９日（月）の昼過ぎま
で約１日半の時間をかけて関係条例等を含めて予算審査が行われるこ
とになります。その後の審査が予定どおり進めば予算特別委員会の裁
決が３月３日（木）に行われます。その後３月７日（月）に本会議で
当初予算等が議決され，引き続き２月補正予算の追加議案の審議に入
りまして翌３月８日（火）で２月議会が閉会になる見込みとなってお
ります。尚，教育委員会関係の条例改正等につきましては本日後程議
案審議の場におきましてご説明させていただきますのでこの場での報
告は割愛させていただきます。また同じく当初予算についてですが本
来ならばこの場でご説明するところですが，実は現時点で数字をまと
めた正式なものが財政課から示されておりません。このことから当初
予算の状況につきましては改めて次回委員会でご報告させていただき
たいと思います。



委員長 　教育長報告につきまして，質疑はありませんか。

委員長 　質疑がないものと認め，教育長報告を承認いたします。

委員長  次に，日程第１　議案第１号について議案撤回を求められておりま
す。
　教育総務課長　説明願います。

教育総務課長 （　説　明　）

委員長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

委員長 　確認いたします。今日の第１回定例会についての議案の撤回という
ことで，このことにつきましては先ほど部長さんの方からお話しいた
だきましたように，現段階では難しいということでございます。従い
ましてこの次の定例会においてこの件につきまして議案を提出すると
いうことで，よろしいですか。

委員長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり決
定いたします。

委員長   次に，日程第２　議案第２号「平成２８年度の学校給食費につい
て」を議題といたします。
　教育総務課長　説明願います。

教育総務課長 （　説　明　）

委員長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

松本委員 　引き上げ幅が古川地域の小学校４％，それ以外の小・中学校，幼稚
園が１％ということで引き上げ幅に違いがあるんですけれども，その
理由を教えてください。

教育総務課長 　引き上げ幅の差でございますが，もともと合併当初から古川地域の
小学校の部分につきましてはおかず代に回せる金額がほかの学校より
も１０円程度低かったという実態がございます。給食費につきまして
は合併前から各々の学校での給食の回数でありますとか，米飯の回数
とか，パンの回数によりまして合併時には統一されていないというふ
うな状況にございました。そういう中で古川地域の特に自校式の小学
校のおかずにかけられる給食費の金額が他の学校よりも少ないという
ことで今回は古川地域の小学校だけ４％他の部分の小・中学校，幼稚
園につきましては１％ということで答申をいただいたところでござい
ます。

松本委員 　確認します。古川地域とそれ以外の地域とのバランスの差を縮める
ということで値上げ幅に違いが出てきたという事ですね。



教育総務課長 　給食費につきましては資料をご覧になって頂くとわかりますが，古
川地域の学校が他の地域よりも１食あたりの単価が高いという状況に
なっているところでございます。１０円の差の部分を縮めながらおか
ず，それからデザート等につきましても他の地域と同じような献立を
作成できるようにということでの調整ということで古川地域の自校式
の小学校については４％と他の地域よりも３％上回った形での答申を
頂いたということでございます。

氏家委員 　平成２８年度の給食費についてはよろしいのではないかと思いま
す。その後，平成２９年度以降についてはどうなんですか。

教育総務課長 　消費税が増税されている部分につきましては，消費税分は上げない
といけないと思いますが，今回古川の自校式の小学校が４％，他が
１％ということでございますけれども，今も共同購入で単価を下げる
とかですね献立の工夫でいろいろな情報交換もしておりますので，な
るべく保護者の負担をかけないようにという考え方もありますけれど
も，これまでも，審議会でご審議いただく前に当然委員さん方に自分
の学校に持ち帰っていただきご意見いただいておりますが，少し余裕
を持った給食費を出して子ども達に充実した給食を食べさせてあげた
いというご意見の方が多いということでございますので消費税部分に
ついては当然上げさせていただきますが，その時の物価の上昇等を勘
案しながら検討していきたいと考えております。

委員長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり決
定いたします。

委員長   次に，日程第３　議案第３号「大崎市体育施設条例の一部を改正す
る条例ついて」を議題といたします。
　生涯学習課長　説明願います。

生涯学習課長 （　説　明　）

委員長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

委員長 　名称等についてはほとんど改正されていないと思いますが，参考に
お伺いいたしますが，使用料を決定する際の根拠というのはあくまで
も類似施設からとか微妙な面積とか施設とかを考慮した上での料金設
定なのでしょうが，あるいは大崎市全体として合併した当時はバラバ
ラだったのを少しずつ統一して使用料のばらつきが無いようにすると
いう意図とかそういうようなものがあった上での料金設定なんでしょ
うか。

生涯学習課長 　社会教育施設，体育施設，文化施設，公民館等を含めまして合併後
平成２３年に大幅に改定いたしましてその時に料金の統一化をすると
いうことで図られております。料金の見直しの際に，例えば建物を建
てたときの経費，或いは年間の維持費等々係る経費を基に算定した額
と改定前の金額等を比べ，あまり変化が無いようにという配慮もしつ
つ統一化を図った経緯がこざいました。その時に使用した計算式を用
いたところ今回６３０円という数字がでましたので６００円というの
は妥当ではないかという考えでございます。



　それから類似施設という事で先ほど申し上げました古川屋内運動場
が一般１，４００円，上野目のパルアリーナは４００円，その間を
取っているということもあります。また，人工芝という事で同じ人工
芝のテニスコートを見て見ますと鹿島台のテニスコートが人工芝です
が１面で６００円，松山のＢ＆Ｇのテニスコートが４００円というこ
とで新しい鹿島台の６００円と共通している。それからフットサルの
利用にも出来るようにということで，全面ネットを張って防球対策を
している施設ですのでフットサルの利用も考えられるのではないかと
いうことで市内には専用のコートはありませんが，近隣施設のフット
サル場等を見ますと９００円程度のところと民間の施設ですと６，０
００円とか施設もありそういった施設はシャワーとかもあると思いま
すが，そういったところから６００円も高い金額ではないということ
で設定したところでございます。

松本委員 　同じく使用料に関してなんですけれども，現行では非営利団体，営
利団体という区分があるんですけれども改正されればその区分が無く
なっているんですが，その辺りを教えてください。

生涯学習課長 　以前の規程は体育館を想定しているもので，細かくアマチュアとそ
れ以外とか入場料を取る取らないという事での設定を他の体育館も共
通で設定しておりました。今回は体育館ではなくて屋内運動場という
ことで，競技できる大きさが３０ｍ×１８ｍでこの大きさですと公式
な試合ができるものはほぼありませんので，練習での使用という事に
なります。実際にはここを利用して入場料を徴して公式な試合をする
とかいうことも考えられませんので，こちらの方もテニスコート等が
こういった形で一本の料金設定となっておりますので，体育館ベース
の料金設定からその他の体育施設の料金設定に改正するものです。

委員長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり決
定いたします。

委員長   本日，追加議案として，議案第４号「人事案件について」,議案第
５号「人事案件について」が提出されております。

教育長 　発議

委員長 　発議があるので認めます。

教育長   人事案件でありますので，教育委員会会議規則第５条第１項の規定
により秘密会とすることのお取り計らいをお願いいたします。

委員長 　お諮りいたします。
　議案第４号「人事案件について」，議案第５号「人事案件につい
て」は，秘密会とすることにご異議ございませんか。

委員 （異議なしの声）

委員長 　ご異議なしと認め，秘密会といたします。
　教育部長，教育部参事，教育総務課長を除き，そのほかの方々はご
退室願います。



　暫時休憩します。

委員長 　以上で，本日の教育委員会定例会を終了いたします。

委員長 　次に，各課・館の報告に入ります。
教育部長→参事→教育総務課長→学校教育課長→生涯学習課長→文化

財課長→図書館長→中央公民館長→学校教育課副参事

閉　　会 この会議録の作成者は次のとおりである。

　教育総務課　総務担当　係長　角力山　淳

　上記記録の正確なることを認め，ここに署名する。

　平成　　 　年　 　　月　　　 日

　　　　　委員長

　　　　　署名委員


